
Jurbarko Naujamiesčio progimnazija

5–8-ų klasių mokinių apklausos „Saugumo jausmas nuotolinio mokymo(si) 
metu“ apžvalga

Apklausoje, vykusioje 2021 m. vasario, kovo mėnesiais, dalyvavo 170 5–8-ų klasių mokinių.

2021-03-29



1. Kokiais
įrenginiais
naudojiesi
jungdamasis
prie interneto? 

133

154

31
13

Telefonu;

Kompiuteriu;

Plančete;

Kiti įrenginiai.



2. Kiek laiko 
per dieną tu 
praleidi 
internete, kai 
vyksta 
nuotolinis 
mokymas (sis)? 

95
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Kelis kartus per
dieną;

Tik kol vyksta
pamokos;

Nuolat.



3. Į ką kreipiesi 
pagalbos, kai 
susiduri su 
neigiama patirtimi 
internete 
(internetinėmis 
patyčiomis, 
įžeidžiančiais 
komentarais ir 
pan.)? 118

22

23

26

8

45
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Tėvus;

Brolius, seseris;

Bendraamžius;

Mokytojus;

Kitus suaugusius;

Į nieką nesikreipiu.



4. Kokios pagrindinės tavo veiklos internete? 

148

131
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41
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Mokyklinių užduočių atlikimas;

Informacijos paieška;

Žaidimai;

Naujienų skaitymas;

Vaizdo įrašų žiūrėjimas;

Muzikos klausymas;

Apsipirkimas internetu;

Draugų paieška;

Socialiniai tinklai



5. Su kokiomis problemomis susidūrei vykstant nuotoliniam mokymui (si)? 

4

4

1

108

115

14
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Bendraamžių užgauliojimai, patyčios pamokų…

Patyčios uždarose pokalbių grupėse;

Gavai įžeidžiančias žinutes;

Didelis krūvis, užduočių kiekis;

Didelis nuovargis;

Nesusidūrė su problemomis

Galvos skausmai, stresas

Interneto, programų problemos

Žinių negavimas



6. Ar gauni 
reikiamą techninę 
pagalbą ir visą 
kitą reikiamą 
pagalbą iš 
mokyklos 
darbuotojų, kai 
iškyla sunkumų? 

97

12

61
Taip;

Ne;

Nereikėjo.



7. Ar girdėjai 
apie 
internetines 
patyčias, 
pavojus, 
kylančius 
internete? 

133

16

51

19

30 Taip;

Ne;

Apie tai sužinojau
iš mokytojų

Apie tai sužinojau
iš tėvų;

Domėjausi pats.



8. Kaip vertintum 
savo 
savarankiško 
mokymosi 
pastangas 
(vertinimas 5 
balų sistemoje: 5 
puikiai, 1 blogai)? 
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9. Ar bendrauji su draugais, klasės draugais mokydamasis namuose?



Išvados, pastebėjimai:

1. Trečdalis apklaustų mokinių (57) didžiąją savo laiko dalį praleidžia naršydami internetinėse
svetainėse;

2. Kai mokiniai susiduria su neigiama patirtimi internete (internetinėmis patyčiomis, įžeidžiančiais
komentarais ir pan.), dažniausiai pagalbos kreipiasi į tėvus (118);

3. Pagrindinės veiklos internete yra mokyklinių užduočių atlikimas (148);

4. Didžiausios problemos, su kuriomis susiduria mokiniai vykstant nuotoliniam mokymui (si), yra
didelis nuovargis (115) ir dideli krūviai (104);

5. Tik 16 mokinių teigia, kad nieko nežino apie internetines patyčias, pavojus, kylančius internete;

6. Savarankiško mokymosi pastangas (vertinimas 5 balų sistemoje) 37 mokiniai vertina puikiai, labai
gerai, 81 – gerai ir tik 1 blogai ;

7. Tik 16 mokinių nebendrauja su draugais, klasės draugais mokydamiesi namuose.


